## Отзыв на автореферат

диссертации Макаровой Татьяны Сергеевны «Репрезентация понятия "ирландская политическая идентичность" в историческом дискурсе XIX века»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Реферируемая работа Т.С. Макаровой выполнена в русле когнитивнодискурсивной лингвистики. Диссертантка фокусирует внимание на изучении номинативных языковых средств, репрезентирующих понятие «ирландская политическая идентичность» в историческом дискурсе XIX века. Её обращение к историческому дискурсу, в котором раскрывается специфика понятия «ирландская политическая идентичность», а также производится его вербализация, представляется актуальным как с позиции реконструкции исторического знания, так и с точки зрения антропоцентрической лингвистической парадигмы.

диссертационного новизна научная сомнения вызывает He исследования. Автор разрабатывает универсальную модель исторического дискурса, включающую в себя вторичный дискурс и первичный дискурс, анализирует и структурирует историческое понятие, формируемое в ирландском историческом дискурсе XIX века, доказывает, что характер «ирландская объективирующих понятие единиц, номинативных определяется историческими условиями, идентичность», политическая демонстрирующими напряженную общественно-политическую борьбу в Ирландии середины XIX века.

Теоретическая и практическая значимость исследования заключается в реализации комплексного социолингвистического подхода к изучению языковых средств репрезентации исторического понятия, в систематизации дискурсивных теорий, а также отечественных и зарубежных теорий семантического поля, в возможности применения ретроспективной когнитивно-дискурсивной методики изучения исторического понятия в курсе общего языкознания, теории дискурса, социолингвистике, лексикологии, исторической семантики, межкультурной коммуникации.

Реферируемое исследование отличается последовательностью и логичностью изложения. Работа состоит из Введения, трех глав, Заключения, библиографического списка, списка источников, справочной литературы, а также содержит 7 рисунков и 10 таблиц.

По теме диссертационной работы у автора имеется 14 публикаций, из которых 4 — в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, и 3 — в изданиях, индексируемых в наукометрических базах Scopus и Web of Science.

fs.

Таким образом, можно заключить, что диссертационное исследование Макаровой Татьяны Сергеевны в полной мере соответствует пунктам 9-14 утвержденного степеней», присуждении ученых «Положения Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, ученой степени присуждения заслуживает филологических наук по специальности 10.02.19 - Теория языка.

26.07.2021 г.

Кравцов Сергей Михайлович, доктор филологических наук (научные специальности 10.02.19 – теория языка, 10.02.05 – романские языки), профессор Института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет», и.о. заведующего кафедрой романской филологии Института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации

Apal?

344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, 105/42, Телефон: рабочий: +7(863) 218-40-00, доб. 12430;

моб. +79044409163.

e-mail: smkravcov@sfedu.ru

Согласен на обработку персональных данных.